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Inhoud

Wat goed dat je een gastles gaat geven! In jouw gastles sta jij voor 
de klas. En ga je met leerlingen in gesprek over geldzaken. Dat doe 
je door het spelen van de Cash Quiz van Bank voor de klas. In deze 
handleiding staat alle informatie die je nodig hebt.

Veel plezier
met je gastles!

  Korte omschrijving van de gastles   
  Wat is de Cash Quiz?
  Aan de slag! Jouw gastles met de Cash Quiz in 4 stappen 
   Hoe verloopt de gastles als je voor de klas staat?
   Vragen en antwoorden Cash Quiz  
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Korte omschrijving van de gastles

Deze gastles gaat over de keuzes die jongeren kunnen maken  
met hun geld. Hoe zorg je dat je daar veilig en verantwoord mee  
omgaat? Wat is de rol en functie van de bank? Hoe ontstaan schulden  
en bij wie ligt daarvoor de verantwoordelijkheid? En hoe bescherm  
je jezelf tegen fraudeurs? 

Deze onderwerpen worden besproken door middel van de Cash Quiz.  
Hierin worden quizvragen afgewisseld met stellingen. 

De gastles

Wat is de Cash Quiz?

• De Cash Quiz is een educatief online spel over omgaan met geld. Met 12 vragen, 
4 stellingen en video’s die de quizvragen ondersteunen. 

• De Cash Quiz staat op bankvoordeklas.nl en wordt op het digibord gespeeld.  
De speelduur is ongeveer 30 tot 45 minuten. De leerlingen spelen in teams 
(minimaal 2, maximaal 8 teams). 

• De teams krijgen per vraag tijd om deze te beantwoorden. De teams vullen zelf 
hun antwoorden in via hun smartphone of iPad. Daarna wordt op het digibord  
het goede antwoord getoond. 

• Per goed antwoord ontvangen de teams likes.
• Het team met de meeste likes wint de quiz.

Na afloop van het spel stuur je met een druk op de knop heel makkelijk de uitslag 
van jouw klas naar Bank voor de klas. Je klas maakt kans op een leuke prijs!



4Handleiding - Je staat voor de klas en speelt de Cash Quiz 

Lesdoelen
• De leerling kan uitleggen wat een bank is en doet.
• De leerling kan verschillende oorzaken van schulden benoemen. 
• De leerling kan verschillende kenmerken van phishing en fraude benoemen.
 

Duur van de les 
Deze les duurt in totaal 45 - 60 minuten.  

• Verdiep je voorafgaand aan de gastles in de klas en school waar je de gastles 
gaat geven. Vraag of de docent je kan vertellen welke onderwerpen en vragen  
bij deze groep spelen. Zo kun je beter aansluiten op de belevingswereld van  
de jongeren. 

• Stel jezelf voor aan de leerlingen. 
• Maak afspraken met de klas. Bijvoorbeeld over het stellen van vragen en het 

aangaan van een discussie. 
• Deel persoonlijke ervaringen, maak impact. Wil je de aandacht van jongeren 

trekken? Hen meenemen in het verhaal en hen inspireren met een persoonlijke 
ervaring? Of heb je voorbeelden en/of situatieschetsen die tot de verbeelding 
spreken? Juist die verhalen maken impact en starten het gesprek.

Tips
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• Spreek een datum en tijdstip af voor je gastles. 
• Overleg ook samen of de docent bij de gastles aanwezig is;  

dat voorkomt verrassingen. 
• Vraag gerust aan de docent om de Cash Quiz klaar te zetten  

op het digibord. 
• Leg de docent uit dat de quiz in (maximaal 8) teams wordt gespeeld.  

Dan kan de docent rekening houden met de indeling van de klas of  
alvast de teams samenstellen.

• Hou je persoonlijke code bij de hand. Deze code gebruik je voor 
al je gastlessen. De code ontvang je via de mail van Bank voor de 
klas en staat ook in Mijn Bank voor de klas, je persoonlijke portal 
op bankvoordeklas.nl 

• Mijn Bank voor de klas is de plek waar je alles kunt vinden over 
jouw gastlessen. Een overzicht van de geregistreerde lessen,  
je persoonlijke code, lesmaterialen en tips.

Tip ter 
voorbereiding: 
noteer je 
persoonlijke 
code

Tip ter 
voorbereiding: 
gesprek met  
de school

•  Speel voor je gastles zelf een paar keer de Cash Quiz. Hiervoor is 
een speciale oefenversie beschikbaar op  
https://cashquiz-vo.bankvoordeklas.nl/?oefensessie. Je kunt met 
een device meespelen als ‘team’. Dan weet je ook wat de leerlingen 
tijdens de les op hun device zien.

Tip ter 
voorbereiding: 
speel zelf  
de quiz

• Alle vragen en antwoorden van de Cash Quiz staan onderaan in dit document.
• Lees alle vragen een keer voordat je naar de school gaat. Je kunt dit document 

printen en meenemen. Of digitaal raadplegen tijdens je gastles.
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• Ga op het digibord naar bankvoordeklas.nl en start de Cash Quiz vo. 
• Vul je startcode in.   Deze heb je ontvangen per mail en staat ook in 

Mijn Bank voor de klas. Dat is je persoonlijke portal op bankvoordeklas.nl. 
Heb je geen startcode bij de hand? Dan speel je zonder code.

• Selecteer school en gastles.  Klik de school aan waar je de Cash Quiz 
gaat spelen.

• Na het invoeren van je startcode en keuze van je school zie je een  
QR-code, een link en een ‘room pin’ (vier letters) in beeld. 

• De teams moeten de QR-code scannen of naar de link (url) gaan op  
hun telefoon of tablet, de room pin invullen en de instructies op hun 
scherm volgen.

• Wanneer een team klaar is voor het spel, verschijnt dit team ook op  
het digibord in de lijst met deelnemende teams.

• Klik op Start de Quiz  om het spel te starten. 
• De Cash Quiz bestaat uit vragen en stellingen.  Elk team geeft via  

hun eigen device antwoord op de vragen.

Aan de slag!
Jouw gastles met de Cash Quiz in 4 stappen

STAP 1

Verdeel samen met de docent de leerlingen in maximaal 8 teams van 4 of 5 
leerlingen. Dit zijn de teams. Elk team moet beurtelings antwoord geven op 
de vragen van de Cash Quiz.

• De leerlingen geven antwoord via een device. Zorg er samen met 
de docent voor dat ieder team daarover beschikt. Dit mag een 
telefoon zijn, iPad/tablet, chromebook of laptop - zo lang er maar een 
internetverbinding is.

Verdeel de klas in teams

Start de Cash Quiz op het digibord
STAP 2
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• Na de 12e vraag is de Cash Quiz afgelopen. Klik op ‘Eindresultaat’.  
Dan zie je hoeveel likes alle teams hebben verdiend. Het team met de 
meeste likes wint de Cash Quiz in de klas. 

• Een gelijkspel? Bij een gelijkspel komt er een beslisvraag in beeld.  
Deze vraag is alleen voor de teams die hetzelfde aantal likes hebben 
gescoord. Het team dat met zijn schatting het dichtst bij het juiste 
antwoord zit, wint de Cash Quiz. 

• Heb je de quiz gespeeld met de startcode? Dan wordt de totaalscore 
automatisch opgestuurd naar Bank voor de klas en maakt jouw klas 
automatisch kans op de landelijke prijs van €250,-, te besteden aan een 
educatief doel! De winnaar wordt in juni 2024 bekendgemaakt. Je kan de 
Cash Quiz nu afsluiten. Je gastles is klaar. Graag tot een volgende keer!

De Cash Quiz afronden en de resultaten opsturen 

STAP 4

STAP 3

De Cash Quiz bestaat uit 12 vragen en 4 stellingen. Bij elke vraag zie je een 
timer, met de bedenktijd die terugloopt. Deze timer geeft aan hoe lang de 
teams over de antwoorden mogen nadenken. De teams geven zelf antwoord 
via hun device.

Start de Quiz: vragen verschijnen
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Technische tips

• Zorg ervoor dat alle andere applicaties op het digibord zijn afgesloten, 
zo weet je zeker dat er tijdens het spelen van de quiz geen meldingen  
in beeld komen. 

• Loopt de Cash Quiz vast? Ververs dan het scherm (F5). 
• De Cash Quiz werkt op alle moderne browsers, maar gebruik bij 

voorkeur ‘Google Chrome’.
• Tijdens het spel zie je bovenin het scherm (digibord) de actuele status 

van de verbinding tussen het digibord en de devices van de teams.  
Is de verbinding met een team bij de Cash Quiz verbroken?  
Ververs dan het scherm (F5).

Antwoord geven

• Teams verdienen likes door vragen juist te beantwoorden. 
• Vraag de leerlingen hun antwoord toe te lichten. 
• Bij de stellingen is er geen goed of fout. Het gaat om het gesprek in  

de klas over geldzaken.
• Handig! Dit document bevat tips voor het geven van je gastles. 

Tips voor 
tijdens je les:
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Inleiding

Toelichting bij de antwoorden
In dit vragenboekje staan de vragen en antwoorden die op het digibord en de devices 
verschijnen. Er zijn vragen met een aanvullende toelichting bij het antwoord.  
Vergeet deze toelichting niet. Juist hier leren leerlingen veel van.

Ga in gesprek met de leerlingen
Bij sommige vragen staat een extra tip. Doel is een gesprek met de klas over geldzaken. 
Deze tips verschijnen niet op het digibord, maar vind je alleen in dit vragenboekje.  
Je kunt zelf per vraag besluiten of je extra tijd wilt besteden aan een gesprek met de 
leerlingen en of het past bij de klas aan wie je de gastles geeft.

Vragen & antwoorden
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Vraag 1 

Vraag
Welke uitspraak is waar? 

A. Het geld dat je leent van de bank, komt van de 
overheid.

B. Het geld dat je leent van de bank, is geld van 
spaarders en investeerders.

C. Het geld dat je leent van de bank, is eigendom van 
de bank.

D. Het geld dat je leent van de bank, is jouw eigen geld. 

Antwoord
B: Het geld dat je leent van de bank, is geld van 
spaarders en investeerders.

Toelichting
Een bank is een bedrijf dat spaargeld bewaart en aan 
andere mensen kan uitlenen. Zo brengt een bank het 
aanbod van geld en de vraag naar geld bij elkaar. 
Het geld op een spaarrekening leen je eigenlijk aan de 
bank. Zij gebruikt het spaargeld van consumenten om 
leningen en hypotheken te verstrekken of om te 
beleggen.
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Vraag 2

Vraag
WAAR OF NIET WAAR? - Banken zorgen ervoor dat het 
makkelijker is om zaken te doen met andere landen.
 
• Waar 
• Niet waar

Antwoord
Waar

Toelichting
Banken maken het betalingsverkeer tussen personen 
en bedrijven mogelijk, binnen Nederland maar ook 
tussen Nederland en andere landen.

Stelling

Het is belangrijk dat banken en 
jongeren elkaar leren kennen.

• Eens
• Oneens 

Toelichting
Uit onderzoek blijkt dat als consumenten weten wat 
een financiële instelling doet, dat het vertrouwen in de 
financiële instelling vergroot. Dat jongeren weten wat 
een bank is en wat een bank doet draagt bij aan het 
verlagen van de drempel om met een bank contact op 
te nemen.

Stel één of meerdere vragen om de discussie op gang 
te houden:
• Als je elke maand geld overhoudt, wat doe je dan? 
• Ken jij je bank? 
• Heb jij dezelfde bank als je ouders/verzorgers? 
• Of: heb je bewust een keuze gemaakt voor een 

bank? Waarom?
• Heb jij je bank wel eens om hulp gevraagd?
• Waarvoor?
• Wat heb je nodig van je bank?
• Weet jij waar jouw bank in investeert?
• Maakt dat je uit?
• Heb je vertrouwen in de bank? Waarom wel of niet?
• Is vertrouwen terug te winnen?
• Wat vind je van het imago van de bank?

Rond het gesprek positief af. 
Vat samen en vraag leerlingen naar de conclusie.
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Vraag 3

Vraag
Geef twee redenen waarom het belangrijk is 
om regelmatig je bankrekening te checken.

Antwoorden
Mogelijke antwoorden:

A. Je houdt goed overzicht over je inkomsten 
en uitgaven.

B. Je weet wat je saldo is en wat je nog kunt besteden.
C. Je checkt of er geen vreemde bij of afschrijvingen 

zijn gedaan (fraude).
D. Als je iets verdachts ziet, kun je gelijk reageren 

en veel schade voorkomen.
E. Het is een van de vijf regels voor veilig bankieren.

Vraag 4 

Vraag
Wat is een gevaar van achteraf betalen? 

A. De rente is heel hoog. 
B. Je raakt het overzicht snel kwijt. 
C. Je kunt je spullen niet retourneren.
D. Je gegevens kunnen in verkeerde handen vallen. 

Antwoord
B: Je raakt het overzicht snel kwijt.

Toelichting
Vraag de leerlingen naar hun mening over achteraf 
betalen? 

Bijna 10 procent van de online aankopen wordt 
tegenwoordig afgerekend met achteraf betalen. Eén op 
de vijf klanten die gebruikmaken van achteraf betalen 
krijgt te maken met extra kosten, omdat ze de 
openstaande rekeningen te laat betalen. Vooral 
jongeren betalen te laat. Zij krijgen ook relatief vaak 
een incassobureau achter zich aan. Met name meiden 
hebben hier last van, maar jongens ook steeds vaker.

Bespreek:
• Maak je weleens gebruik van achteraf betalen?
• Waarom maak je hier gebruik van?
• Hoe houd je overzicht over je uitgaven wanneer je 

gebruik maakt van achteraf betalen?
• Ben je door achteraf betalen weleens in de 

problemen gekomen?
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Stelling

Tegenwoordig zetten bedrijven ‘influencers’ in om hun 
producten en/of diensten te promoten. De influencer 
probeert jou te beïnvloeden iets te kopen.

Ik heb wel eens iets gekocht nadat ik 
ben beïnvloed door een influencer.

Toelichting
Laat leerlingen hun antwoord toelichten.

Vragen die je kunt stellen:
• Wat voor soort spullen zie je bij influencers?
• Wat zorgt ervoor dat jij die spullen ook wil hebben, 

wat zijn hun trucs?
• Heb je het altijd door als een influencer reclame 

maakt voor een product, en dus geld verdient door 
het aan te prijzen?

Toelichting die je als gastdocent kunt geven:
• Het is heel normaal om naar anderen te kijken en je 

door hen te laten inspireren. Dat gebeurt nu 
natuurlijk veel op sociale media.

• Het is daarbij steeds vaker onduidelijk te zien wat er 
nu reclame is, en wat niet?

• Vroeger zag je een bekende sporter in een reclame 
op televisie, en dan wist je zeker dat hij betaald werd 
om te zeggen wat zijn lievelingsdrankje was. Nu kan 
het lijken alsof een influencer fan is van een bepaald 
product, terwijl dat evengoed reclame is. Het is goed 
om je daarvan bewust te zijn en te proberen om wat 
zakelijker naar een product te kijken. Heb ik het echt 
nodig, hoe is de kwaliteit en is deze aankoop mijn 
geld wel waard?

Vraag 5 

Vraag
Welke gegevens moet je delen om een betaalverzoek 
te versturen of te ontvangen?

A. Je geheime wachtwoord voor alle online accounts.
B. Je huisadres en telefoonnummer.
C. Je rekeningnummer of een QR-code. 

Antwoord
C: Je rekeningnummer of een QR-code.

Toelichting
Wanneer je een betaalverzoek krijgt, hoef je nooit 
wachtwoorden of pincodes op te geven. Wordt dit wel 
gevraagd? Dan is de kans groot dat het om fraude gaat.
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Vraag 6

Vraag
Geld lenen kan je doen bij een bank. Maar ook kan je 
geld lenen van een vriend of een familielid. Dit heet 
informeel lenen. Waarom is het belangrijk om duidelijke 
afspraken te maken bij informeel lenen?

A. Omdat je dan altijd meer geld kunt lenen.
B. Omdat je vrienden dan geen rente hoeven 

te betalen.
C. Omdat de bank informatie nodig heeft over een 

informele lening.
D. Omdat het voorkomt dat er misverstanden ontstaan 

over terugbetalen.

Antwoord
D: Omdat het voorkomt dat er misverstanden ontstaan 
over terugbetalen.

Toelichting
Vragen die je kunt stellen om het gesprek aan te gaan 
over informele leningen: 
• Waarom denk je dat misverstanden kunnen ontstaan 

bij informeel lenen?
• Heb je ooit geld aan een vriend of familielid 

uitgeleend zonder formele afspraken? Hoe is 
dat gegaan?

• Wat zou je doen als een vriend jou geld leent zonder 
duidelijk terugbetalingsplan?

Stelling

Als iemand na een week mijn Tikkie 
niet heeft betaald, laat ik het maar.

Toelichting
Laat leerlingen hun antwoord toelichten.

Vragen die je kunt stellen:
• Hoe ga je ermee om als mensen je niet 

terugbetalen? 
• Maak je er een punt van, of beschouw je je geld als 

verloren om ruzie te vermijden?
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Vraag 7

Vraag
Wat is een geldezel?
 
A. Iemand die zonder nadenken geld uitgeeft.
B. Iemand die (tegen betaling) zijn rekening laat 

gebruiken voor het overmaken van crimineel geld.
C. Iemand doet zich voor als medewerker van jouw 

bank, om zo achter jouw gegevens te komen.
D. Iemand die heel gierig is.

Antwoord
B: Een geldezel is iemand die (tegen betaling) zijn 
rekening laat gebruiken voor het overmaken van 
crimineel geld.

Toelichting
Op bijvoorbeeld Instagram kom je comments tegen met
#snelgeldverdienen onder de post. Dit is een nieuwe
manier van criminaliteit. Het doel is om jongeren te
verleiden hun bankpas en pincode af te geven. Doe je
dit? Dan ben je een zogenoemde geldezel.

Vraag 8 

Vraag
WAAR OF NIET WAAR? - Als geldezel ben je strafbaar.

• Waar 
• Niet waar

Antwoord
Waar

Toelichting
Als geldezel ben je strafbaar. Jouw rekening wordt 
gebruikt om (crimineel zwart verdiend) geld wit te 
wassen, van bijvoorbeeld geld dat is verkregen door 
oplichting via Markplaats. Dat kan grote gevolgen 
hebben voor je toekomst. Je kunt dan bijvoorbeeld 
geen hypotheek afsluiten. Dat zou heel erg zijn!
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Stelling

Geronseld worden als geldezel? 
Ik weet zeker dat ik daar niet in trap.

Toelichting
Laat leerlingen hun antwoord toelichten.

Vragen die je kunt stellen: 
• Hoe herken je criminelen die jou als geldezel 

proberen te ronselen? 
• Wat zou voor iemand een reden kunnen zijn om tóch 

in te gaan op zo’n aanbod? 
• Welke vragen kun je stellen als iemands verhaal te 

mooi lijkt om waar te zijn? 

Toelichting die je als gastdocent kunt geven:
• Criminelen benaderen jou op verschillende 

manieren. In de veel gevallen worden jongeren op 
straat benaderd door criminelen, bijvoorbeeld bij een 
openbare hangplek. Ook online, via sociale media, 
en op school komen jongeren met de criminelen 
in contact.

• Criminelen benaderen juist jongeren die kwetsbaar 
zijn en gevoelig voor mooie beloftes. 

• Met een mooi verhaal en de belofte dat je ‘snel geld 
kunt verdienen’, probeert iemand jouw betaalpas 
(en pincode) te lenen. Of diegene vraagt in een 
chatbericht of hij of zij een bedrag mag overmaken. 
Dat bedrag moet jij daarna naar een andere rekening 
overmaken.

• Geef nooit iemand anders toestemming om jouw 
rekeningnummer, pinpas of pincode te gebruiken. 

• Soms is de beloning iets anders dan geld. Denk aan 
nieuwe sneakers, of bijvoorbeeld wiet.

Vraag 9 

Vraag
WAAR OF NIET WAAR? - Als je je pincode vergeten 
bent, kun je de bank bellen om deze op te vragen.

• Waar 
• Niet waar 

Antwoord
Niet waar

Toelichting
Nee, dat is niet mogelijk. Je pincode is voor iedereen 
geheim. Ook voor de bank. Daarom kunnen ze deze 
niet direct aan je meegeven, maar sturen ze een 
nieuwe pincode per post naar je op.
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Vraag 10

Vraag
Hoeveel aangiftes komen er gemiddeld dagelijks bij de 
politie binnen over marktplaats fraude?

A. 20
B. 70
C. 150

Antwoord
B: 70

Toelichting
Via Marktplaats proberen criminelen je ID kaart af te
troggelen voor identiteitsfraude.

Stuur nooit een foto van je identiteitsbewijs, bank-
afschrift of bankpas naar een (ver)koper als deze 
daarom vraagt om zogenaamd te controleren of je wel  
betrouwbaar bent. Ook niet als de andere partij zelf 
eerst een kopie stuurt. Daarmee loop je een groot risico 
slachtoffer te worden van identiteitsfraude.

Ook is er een risico op oplichting met betaalverzoeken. 
Dit  gebeurt vooral op plekken zoals Marktplaats, 
Facebook, Marketplace en Vinted. Het gaat meestal zo:
Stel je voor, je zet iets te koop online. Dan krijg je een 

berichtje van iemand die doet alsof hij geïnteresseerd 
is. Hij wil weten of jouw product nog beschikbaar is en 
doet een bod.

• Als jullie het eens worden, vraagt hij je om een 
klein bedrag (soms maar € 0,01) over te maken of 
wat gegevens in te vullen voor de verzending. 
Hij zegt misschien dat hij wil controleren of je te 
vertrouwen bent, omdat hij eerder slechte ervaringen 
heeft gehad.

• Dan stuurt hij je een betaal- of verzendlink via 
WhatsApp. Hij vraagt je om erop te klikken.

• Die link brengt je niet naar de echte bankwebsite, 
Tikkie, iDEAL of een bezorgservice. Het lijkt alleen 
maar zo. In werkelijkheid is het een valse website: 
een zogenoemde phishingsite. De oplichter kan zien 
wat je intypt wanneer je probeert in te loggen bij 
je bank.

• Met jouw inloggegevens kan de oplichter inloggen 
op jouw bankrekening. Op die manier kan hij geld 
overmaken naar zijn eigen rekening.

Dus, wees slim en voorzichtig als je online dingen koopt 
of verkoopt. Als iets vreemd lijkt of te mooi om waar te 
zijn, vraag dan advies aan een volwassene voordat je 
iets doet.

Vraag 11 

Vraag
Noem 3 voorbeelden van online Fraude 

Antwoord
• Goed
• Fout

Toelichting
Phishing
Spoofing
Catfishing
Doxing
Pretexting
Whatsappfraude
Geldezel

Toelichting
Bij phishing vissen fraudeurs aan de telefoon of via 
valse berichten of brieven naar vertrouwelijke 
informatie. Denk bijvoorbeeld aan bankgegevens en 
persoonsgegevens zoals BSN en wachtwoorden voor 
digitaal betalen en bankieren. Ze kunnen ook direct een 
betaalverzoek doen, bijvoorbeeld via Tikkie.



18Vragenboekje - Je staat voor de klas en speelt de Cash Quiz 

Vraag 12

Vraag
Mag je met dit biljet nog betalen?

• Ja dat mag 
• Nee dat mag niet

Antwoord
Ja, dat mag

Toelichting
Ja, want het biljet is voor meer dan de helft heel. 
Dus dan telt het als geld. Maar, een winkelier mag het 
wel weigeren. Als je het biljet wilt omwisselen voor een 
nieuw biljet dan kan dat via de Nederlandsche Bank.

Beslisvraag bij gelijk spel:

Vraag
Hoeveel miljoen euro was de schade door phishing bij 
internetbankieren in 2022? 

Antwoord
3,5 miljoen euro
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Bank voor de klas is het 
gezamenlijk platform 
voor financiële educatie 
door banken. Kijk voor 
meer lesmateriaal op 
www.bankvoordeklas.nl

Deze banken maken Bank voor de klas
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